Durchmesser

8 telle dir vor, du wiirdest einen Kreis in ganz viele kleine Streifen schneiden. Du hdttest
dann ganz oben sehr kurze Streifen, die dann immer langer werden und sich dann wieder
verkiirzen. Jeder Streifen gibe es von der Lidnge 2-mal, nur den Streifen genau in der Mitte
gibt es von der Linge her nur einmal. Dieser Streifen ist von allen Streifen der langste und
wird Durchmesser (d) genannt. Er beginnt an der KreisauRenlinie, geht einmal durch den Mit-
telpunkt (M) hindurch und endet an der gegeniiberliegenden KreisauRenlinie. Er ist also der
groRte Abstand der KreisauBenlinie und bestimmt damit auch die Linge des Kreises.

Wenn du den Durchmesser (d) halbierst, ihn also in der Mitte teilst, erhaltst du den Radius (r).

Im Gegensatz zum Durchmesser beginnt der Radius im Mittelpunkt und endet an der Kreisau-
Benlinie.

r = Radius

d=2"-r
KreisauRenlinie Hittelounict
M = Mittelounkt
/ a M d = Durchmesser
d

Der Durchmesser ist der groBte Abstand der KreisauRen-
linie. Er geht durch den Mittelpunkt hindurch.
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